

多利中招 或因一次外出庆生

——中国职业联赛球队首次出现确诊新冠肺炎

新冠肺炎疫情目前在国内已经得到了非常好的控制。正当所有人都在满怀期待,准备迎接新赛季中国联赛开幕的时候,却传来了大家最不愿意看到的事。中甲梅州客家队的巴西外援多利、巴西籍康复治疗师以及巴西籍体能教练相继被确诊感染了新冠肺炎。目前,梅州客家全队已经配合相关部门的要求进行隔离。此事或让有关方面重新审视联赛的开赛日期。

专题撰稿 特约记者 东佑

早在2月3日,梅州客家队就出发前往泰国中部的海滨小镇华欣进行冬训拉练。泰国一直是梅州客家队近几年冬训的首选地,球队之前几个赛季在泰国拉练,收获都不小,因此今年的冬训继续选择泰国。

外援多利也是在2月3日随球队一同前往泰国拉练的。梅州客家队原计划于2月29日就结束拉练,返回国内。不过,由于当时国内疫情形势紧张,梅州客家队和其他在海外拉练的球队一样,延长了海外集训的时间。其间,梅州客家队安排了多场与泰国当地球队的热身赛。

3月7日是巴西外援多利的30岁生日,俱乐部在这一天额外允许多利等人可以外出庆祝,那也是在泰国拉练期间为数不多的外出。此后几天,多利等人并无任何症状。3月16日,球队从泰国乘坐春秋航空9C6316航班飞回广州。在飞机上,多利开始表现出发烧、头晕等症状。于是,机组人员在飞机上就已经登记了多利的情况。一下飞机,全机人员就被拉到指定地点进行检测。经广州白云国际机场海关排查后,多利一人当晚被转运至广州市胸科医院隔离治疗,球队的42人连夜乘坐大巴返回梅州。

3月17日,广州市疾控中心对多利的核酸检测结果出炉,显示呈阳性,多



利随即被转运至广州市第八人民医院进行隔离治疗,被诊断为新冠肺炎确诊病例。广州市第八人民医院是广州市最著名的传染病医院,也是此次疫情中最主要的收治点之一。

有知情人士表示,在泰国期间,梅州客家队的管理是很严格的。虽然华欣只是一个海滨小镇,人口有限,但球队平时每天早晚两次测量体温,出入要求集体行动,最大限度不与外界发生不必要的接触。从球队在泰国期间的活动轨迹和新冠肺炎病毒的潜伏期时间来推算,多利很可能正是在那次外出庆祝生日时,与外界接触后被感染的。

1990年出生的巴西球员多利,早在2011年就从中超来到中超,加盟了当时尚在中超的长春亚泰。第二年,多利加盟了当时的中甲球队广东日之泉,在日之泉效力了一年半。主张引进多利的,正是时任广东日之泉队的主教练、现任梅州客家队总经理曹阳。曹阳2013年在广东日之泉队下课,多利也离开了广东日之泉,2014年加盟了中超升班马哈尔滨毅腾。2019年1月,多利与曹阳再度牵手合作,转会至梅州客家队。去年保级成功后,梅州客家队的三名外援中只有多利留队,其他两人被替换。可见,多利深受曹阳的器重。

梅州客家已经成立专门工作小组

多利是中国职业球队中第一位确诊感染新冠肺炎的球员,这给原本即将准备开赛的中国足球联赛敲响了警钟。在多利确诊后的第二天,梅州客家队的巴西籍康复治疗师也确诊了。昨天晚上,该队的一名体能教练也被确诊。

3月16日晚,多利在广州机场被转运至广州市胸科医院进行隔离治疗后,梅州客家队一行返回的其他42人,乘坐大巴连夜返回了梅州,全队配合相关部门的工作,进行了隔离。

据悉,这42人回到梅州已是3月17日凌晨4点左右。在有关部门的安排下,42人抵达梅州五华县足球小镇集训基地后,实行单人单间隔离。3月17日上午,部分人员的新冠病毒核酸检测结果出来,球队的巴西籍康复治疗师第一次核酸检测呈阳性。随即,42人于17日15时全部被转入到梅州五华县设立的集中隔离医学观察场所。当晚23时左右,梅州市疾控中心给这位康复治疗师的二次核酸检测结果也出来了,还是阳性。3月18日10时左右,这位

康复治疗师被负压救护车转运至梅州市定点医院梅州市人民医院进行隔离治疗。当天下午4时左右,康复治疗师被诊断为新冠肺炎确诊病例。

据悉,这位康复治疗师由于和多利是巴西老乡,是球队中为数不多的巴西人,因此两人平时在队内接触的时间最多。多利的每一次训练和比赛之后的放松治疗,都是这位巴西康复治疗师为他做的。

然而,康复治疗师并不是该队最后一例确诊。有消息称,球队的一名巴西籍体能教练两次核酸检测都呈阳性,昨晚已经转运至梅州市人民医院进行隔离治疗。接二连三有球员、工作人员和教练组成员确诊,这让人不免担忧,梅州客家队到底还有多少人感染了新冠肺炎。

自从2015年以中乙冠军的身份冲甲成功之后,梅州客家这四年来在中甲积分榜上的排名始终都在中下游徘徊。2016和2017赛季,他们均以第12名保级成功。2018赛季,球队稳步上升至

第九名,去年则是以第10名的成绩保级。去年7月份,梅州客家足球俱乐部董事长魏晋平表示,梅州客家队力争三年内冲超。今年梅州客家队的引援工作做在前头,早在1月初就已经敲定了内外援。如今,梅州客家队担心的是,除了多利和康复治疗师之外,后续会不会还有其他人中招。如果还有,那本赛季的备战就会遭遇诸多困难。

在多利被诊断为确诊病例后,中国足协这两天一直有与梅州客家队保持连线,询问球队的隔离治疗情况,以及其他人员的核酸检测结果等事宜。广东省足协也多次致电梅州客家队,询问了解相关情况。据悉,梅州客家俱乐部已经成立专门的工作小组,将根据官方的公告,把相关事宜及时上报广东省足协和中国足协。

梅州客家队球员、工作人员、教练员被确诊,也提醒了中国足协以及其他俱乐部球队,从海外拉练回来潜在的危险性,中国联赛新赛季的开赛可能将再受影响。

应对病情他是乐天派 17岁小将获网友点赞

本报记者 徐杨一凡

上周六,17岁的留洋小将史乐天在回国后被确诊感染新冠肺炎,被北京市通报为境外新冠肺炎输入病例。前天,史乐天的哥哥在社交平台上介绍了弟弟的近况。

据史乐天透露,他目前的症状轻微,正在医院进行治疗,但一些不友善的言论令这个17岁的孩子有些难以接受,“他刚开始被网络的喷子骂得心态不是很好,他以前是个很开朗的孩子。”史乐天的哥哥表示,“希望大家可以给他鼓励,给他信心,祝他可以早日康复。”

史乐天是在3月12日乘坐国航CA846次航班从西班牙返回北京的,此前长期居住在巴塞罗那。此番回国

途中,他感到自己体温偏高,疑似发热,于是便在下飞机前主动向相关人员申报自己的身体异常。落地后,机场检疫人员将他引导到了隔离室为他测量体温,结果显示其体温为39摄氏度,确实有发热现象,随后史乐天由海关检疫部门转120后转运至定点医院,最终在3月14日被确诊为新冠肺炎患者。

作为首位确诊新冠肺炎的中国球员,关于史乐天的消息引发了众多球迷的关注,他没有隐瞒不适、主动申报异常的行为也获得了不少网友的称赞和祝福,用史乐天自己的话说,这样的做法“对自己、对他人都好”。确诊后,史乐天还在个人社交账号上向担心自己的人表达了感谢,“谢谢大家的关心,在新冠感染中里面我只是非常轻微的,等出院

后我会好好恢复!”

史乐天出生于2003年,是新疆人,他司职前锋,自小进入鲁能足球学校学习,还曾入选2003年龄段国字号训练营。2018年夏天,史乐天加盟了巴塞罗那地区的巴塞特基金会足球俱乐部,代表巴塞罗那U16B队参加加泰罗尼亚自治区U16乙级联赛(第四级别)。那年10月,史乐天迎来了自己的首秀,身披9号球衣的他登场后梅开二度,帮助球队5比0大胜对手。在代表巴塞罗那U16B队出战的第一个赛季,史乐天上场25次打进21球,最终帮助球队以26胜3平1负的成绩夺冠并成功升级。值得一提的是,在那个赛季的最后阶段,史乐天被上调至巴塞罗那U19C队,并获得了三次出场机会。本赛季,

史乐天参加了加泰U19乙级联赛第14组别赛事的17轮联赛,首发出场10次,打进3球。

获悉史乐天被确诊患有新冠肺炎后,正在西甲球队埃斯特雷马杜拉效力的高雷雷也公开表达了自己对这位小将的祝福,二人曾在去年有过接触,“去年在有空的时候带他训练过一段时间,小史很努力,祝早日康复!”

截至本报截稿时,西班牙全国累计确诊病例达13716例,其中598人死亡,死亡率约为4%。目前,中国外交部已发表声明,提醒中国公民暂勿前往意大利、西班牙等高风险国家,同时,包括北上广在内的国内多城也已明确显示将对从西班牙等重点地区入境的人员进行严格的医学观察。



17岁的留洋小将史乐天